

陝新興產業成港商西進新貴

上月港澳簽資近2000億

香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報道)陝西省省長趙正永10月底率團在香港、澳門、深圳成功舉辦了經濟合作活動。陝西省商務廳廳長李雪梅日前在接受香港文匯報採訪時表示,此次陝港澳經濟合作活動成果豐碩,簽約額達到310億美元,特別是一些新興產業項目,更是備受港商關注,成為港商西進投資新的熱點。

據了解,本次陝港澳經濟合作活動陝西省共篩選了200多個具備發展基礎、市場前景廣闊的重點項目,最終與港澳客商簽訂項目104個,總金額310億美元(約1,966億元人民幣)。

陝港澳合作範疇更寬廣

李雪梅表示,通過此次招商活動,陝西的發展優勢贏得了投資者的廣泛認可,這對於陝西更好地借助港澳平台,進一步擴大對外開放、走向世界,都將產生積極促進作用。

李雪梅同時亦表示,本次陝港澳經濟合作活動簽約項目相對於以往,合作領域更寬,合作範圍更廣。簽約項目涉及農林牧、能源化工、裝備製造、輕紡醫藥、高新技術、基礎設施、節能環保、商貿物流、文化旅游等產業。西咸發展基金項目、香港利星行集團國際汽車城項目、延長集團天然氣勘探開發服務項目、西咸國際物聯城項目、秦嶺國家植物園建設等重大項目都在活動現場簽約。

據介紹,「十一五」以來,陝西開放型經濟實現了跨越發展,與港澳地區的關係越來越緊密。

港澳成陝引資重點區域

李雪梅又表示,香港、澳門緊鄰世界大市場,長期以來與國際市場聯繫緊密,在金融、商貿、物流和現代服務業等方面發展成績不俗。陝港澳之間經濟往來頻繁,很多港澳企業來陝洽談合作、投資興業,也有很多陝西的品牌產品,如電器及電子產品、半導體元器件、電力裝備、光學元件等出口到了港澳。

截至2011年7月,已累計有2,301家港商、66家澳門企業來陝投資,特別是香港,在陝投資累計已達54.6億元,名列陝西引進外資榜首,港澳地區已成為陝西招商引資的重點區域。

四大領域繼續深化合作

近年來,陝西省大力發展新能源、新材料、環保產業、生物技術、信息技術等新興產業,而眼光敏銳的



■上月陝港澳經濟合作活動共簽訂104個項目,總金額達310億美元。圖為陝西省商務廳廳長李雪梅在陝港澳經濟合作活動期間接受媒體採訪。

港商更是捕捉到這一投資商機,在此次陝港澳經濟合作活動中頻頻出手,簽訂投資合約。

據悉,未來陝港將在新興產業、現代服務業、文化產業、城市管理 etc 四大領域進一步深化合作。使香港先進的發展理念、管理經驗、運營模式在促進陝西加快發展中發揮作用。

虎門富民集團掛牌出售

香港文匯報訊(記者 丘麗芳、實習記者 王悅 東莞報道)記者日前從東莞市虎門鎮政府獲悉,今年年底前,虎門富民集團將在東莞市產權交易中心掛牌出售,價格等相關條件將於本月20日前後對外公佈。已經舉辦了15屆的虎門國際服裝交易會(簡稱「服交會」)也將於稍後以同樣的方式推向市場。

據悉,虎門富民公司成立於1992年,經過近20年的發展,已成為虎門鎮財政收入的重要支撐,但大規模的鎮屬企業逐漸凸顯出經營管理模式老化等問題。2009年,虎門鎮人大正式通過了富民集團改制這一決議。

要求買家一年不炒人

虎門鎮鎮委委員、富民集團總經理林超明稱,富民集團改制後,政府將全部退出其運作。到目前為止,富民集團已經完成了清產核資以及資產評估這兩項前期準備工作。本月20日前後,虎門鎮將通過網絡等渠道向外界公佈富民集團的售價以及相關條件,年底前完成剩餘相關工作後,在東莞市產權交易中心掛牌出售。

林超明表示,富民集團掛牌出售後,該集團的300多名員工的工齡將被收購企業一次性買斷,並要求購買的企業在1年之內不得解僱任何1名員工,且在這1年之內,所有員工的待遇不變。1年之後,企業可按照自身的發展和需求來確定員工的去留。

服交會求售 扶持期5年

由虎門政府打造、已歷15屆的虎門國際服裝交易會也將於稍後以同樣的方式推向市場。服交會在推向市場後,政府還將給予其5年的扶持期,在這期間,政府將在資金、政策等方面對其予以支持。

成都辦中國網上零售年會

香港文匯報訊(記者 唐鑾宇 成都報道)一年一度的中國網上零售年會日前在成都舉行。記者從大會組委會了解到,此次年會不僅吸引了當當網、京東商城、凡客誠品等上百家知名零售網站參加,也吸引到包括駱駝、安踏等在內的內地知名品牌商積極參與,台灣地區也首次組團參加學習交流。

電子商務研究專家、億邦動力網CEO鄭敏在開幕式上表示,中國的電子商務目前正顯現出三大發展趨勢,一是在電商發展秩序方面,電子商務目前所處的「江湖時代」即將結束,法治時代即將來臨。二是在市場運作方面,電子商務領域將會走出單純的商品市場,走進現代市場體系。第三,電子商務領域未來的價格競爭將依舊慘烈,但是在價格競爭的擠壓之下,廣大電商企業將向品牌和服務邁進。

農信社成山東最大金融機構



■山東農村信用合作社理事長、黨委書記宋文瑄。

香港文化報訊(記者 楊奕霞、殷江宏 山東報道)記者從山東省農村信用社(以下簡稱山東農信

社)成立60周年新聞發佈會獲悉,截至10月底,山東農信社營業網點5,272個,資產規模已近9,400億元,存貸款餘額連續6年居全省第一位,分別達7,889億元和5,864億元,成為該省營業網點和從業人員最多、資金規模最大的金融機構。

2003年,國務院決定進行深化農村信用社改革試點,山東成為全國首批試點省份。據山東農信社聯合社理事長、黨委書記宋文瑄介紹,山東農信社在全國率先完成了資格股改造,推動合作制、股份合作制的農村信用社向股份

制農村商業銀行過渡。截至目前,全省已組建13家農村商業銀行,17家農村合作銀行,銀行類機構數量居於全國前列。

宋文瑄指,山東農信社60%機構網點分布在縣以下農村地區,覆蓋全省100%鄉鎮。截至10月末,山東省農信社涉農貸款餘額4,348億元,餘額和新增額連續多年位居全國同行業和全省銀行機構首位。農村信用社以17%的存款市場份額,提供了全省82%的農戶貸款,支持專業合作社2,200多個,支持中小企業4.1萬家,其中3.8萬家為小企業。

近百內地網媒簽《廈門宣言》

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報道)內地近百家網絡媒體總編及負責人日前在廈門共同簽署了《廈門宣言》,倡議在網絡新形勢下,城市新聞網站之間建立共享平台,打造與互聯網發展規律相適應的合作機制。

據了解,「第八屆中國城市新聞網站聯盟年會」在廈門召開,近百家內地網媒借此平台探討盈利模式、市場發展方向以及網絡媒體未來改革發展之路。此次活動主辦方中國城市新聞網站聯盟自2003年11月28日成立至今,已有近70家新聞網站加盟,是目前內地規模最大、規格最高的網絡新聞聯盟。該聯盟理事長田勇表示,目前該聯盟成員數量不斷攀升,僅今年就有17家的新成員單位要求加入。

責任編輯:黎永毅

投資理財

馮強

金匯錦囊

- 歐元: 歐元兌美元將反覆跌穿1.3500。
- 日圓: 美元兌日圓將反覆走低至76.50。
- 金價: 現貨金價將反覆走高至1,800美元水平。

元將反覆跌穿1.3500水平。

市場避險 日圓可見76.5

美元兌日圓匯價本月初受制於78.20附近阻力後,其走勢已稍為趨於偏軟,在跌穿78.00水平後,已一度於本周五反覆走低至77.30附近的兩周低位。由於日本央行在經過上週的干預活動後,美元兌日圓匯價依然未能企穩於78水平,這除了反映部分避險資金仍持續流向日圓之外,市場認為日本在大地震後的重建將有助日本經濟在第3季結束衰退的局面。因此若果日本下週初所公佈的第3季國內生產總值數據一旦是低於預期,則預料美元兌日圓匯價將反覆走低至76.50水平。

金價有力重返1,800美元

周四紐約商品期貨交易所12月期金收報1,759.60美元,較上日下跌32美元。金價在經過近日的回吐後,12月期金本週四已於1,736.60美元水平獲得較大支持,並且更一度於周五時段反彈至1,771.50美元水平。受到市場仍憂慮歐債危機將會進一步蔓延的影響下,部分避險資金將可能會繼續傾向逢低吸納黃金,故此預料現貨金價將反覆走高至1,800美元水平。

金匯動向

區內衰退風險增 歐元受壓

歐元兌美元匯價本周受制於1.3860附近阻力後,其走勢已迅速有所偏弱,在先後跌穿1.36及1.35水平後,更一度反覆下滑至1.3485附近的4周多低位。今次歐元兌美元的跌幅進一步擴大至1.3485水平,主要是因為歐債危機的蔓延已導致希臘以及意大利等歐元區國家出現經濟以及政局皆處於動盪不安的情況下,投資者對歐元區前景的信心有所下降所引致,再加上市場又憂慮德法兩國可能會提出整合歐元區成員國的數目,令歐元區出現分裂危機,所以當這些不利於歐元區穩定的因素還依然困擾着市場之際,歐元兌美元匯價暫時將難以作出較大幅度的反彈,反而在部分投資者仍較為傾向逢高沽出歐元的影響下,預期歐元將會繼續有反覆下調空間。

未受惠希臘政局漸趨穩

雖然意大利國債息率在周四已回落至7厘水平之下,並且更於本周五進一步回軟,而且希臘以及意大利的政局亦已逐漸回穩,但歐元兌美元於本周五的反彈幅度卻依然是受制於1.3670附近阻力,這除了是反映市場現時仍頗為疑慮希臘以及意大利往後能否落實嚴厲的節約措施之外,投資者已不排除歐元區將有出現衰退的風險,而西班牙經濟在第3季出現停滯,亦正顯示出該個

狀況。故此當歐元區國家已處於經濟不振以及又要面對嚴厲的削減措施之際,歐元匯價的下調風險已是相應有所上升,再加上歐債危機又已導致部分避險資金繼續流入美元,該情況將有助美元的進一步轉強,並且不利歐元匯價的短期表現。

另一方面,在歐債危機仍持續困擾市場之際,瑞郎匯價卻反而能從上月底的0.86水平逐漸掉頭回落至近日的0.91水平,這反映瑞士央行把歐元兌瑞郎的下限目標價設定在1.20水平後,投資者已較為擔憂瑞士央行將隨時有干預行動出現,所以當瑞郎等主要避險貨幣的升勢亦已顯著受到限制的情況下,不排除市場氣氛將會進一步利好美元的表現,並且對歐元兌美元匯價形成相應的下調壓力。

此外,英鎊匯價在10月上旬持穩於1.53美元水平後,已一度於本週反彈至1.61美元水平,因此連帶歐元兌英鎊交叉匯價亦逐漸從上週初的0.88水平掉頭下至本週四的0.84水平才能暫時穩定下來,這亦不利歐元匯價的表現。由於歐債危機已有可能導致歐元區呈現分裂的風險,因此投資者已較為擔憂部分主要央行將會略為傾向降低歐元在其外匯儲備中的比重,所以若果該情況一旦出現,則歐元的跌幅將會趨於擴大。預料歐元兌美

基金觀點

康和投顧

歐債問題燒至意國

投資市場再受挑戰

近日10年期公債殖利率突破7%,過去這個數字代表希臘、愛爾蘭及葡萄牙尋求救助的水平,引發市場擔憂,繼希臘之後意大利成了全球投資者另外一個新焦點。

意大利的政府的負債接近希臘的5倍之多,更是全球第8大經濟體(世界銀行2010年資料),歐元區第三大工業國,根據Bloomberg資料顯示,截至目前為止,意大利政府負債高達1兆5895億歐元,超過其他歐豬4國的債務總和,在2012年將有超過3,000億歐元債務到期,意債風暴將會對全球帶來更大的威脅。

明年有3千億債務到期

瑞士寶盛債券基金投資長Enzo Puntillo表示,意大利若出現倒債危機,將會間接對全球投資人造成重大的影響。依照國際清算組織(BIS)數據顯示,截至今年六月底,法國金融機構持有的意大利政府和私人債務分別為1,068億美元和3,096億美元,意大利債務問題將連帶影響這些金融機構的信評及並引發投資人擔憂。明年意大利將有3,000億的債務到期,若屆時無法自市場上獲得資金,則歐洲金融穩定機制(EFSF)是否能夠順利進行援救也將成為一大挑戰。

Enzo Puntillo認為,意大利成為市場焦點,代表歐債事件即將進入風暴的中心。然而,在歐盟經過多次會議協商之後,可看出各國對於捍衛歐元以及鞏固歐盟經濟體的決心。因此,儘管意大利債務龐大,只要該國同意配合嚴峻的減赤計劃,再加上歐盟及IMF等組織從旁協助,依舊有能力度過危機。另外,在新興市場的經濟成長帶動下,全球景氣陷入「失落十年」機率較低。

目前市場依舊震盪,連向來被認為避險天堂的貴金屬都出現大幅震盪,顯示投資者信心薄弱,些微的負面消息就將資金轉往防禦型商品。瑞士寶盛債券基金投資長Enzo Puntillo認為,以今年股市的發展來看,不建議目前進入股市投資,因為現在市場焦點圍繞在歐債議題上,即使出現經濟指標及企業獲利數據上的利多消息,其影響程度相對較低。

不過,在市場震盪下,債券市場相對提供良好的投資機會,尤其是高評等債券相關投資,今年以來表現相對良好。而複合債券型基金則可幫助投資者一次掌握不同債市的投資契機,在市場大幅震盪的情況下提供相對優異的風險報酬效益,都是近期投資者可以考慮的投資目標。

投資 攻略

希臘拋出對援助方案進行公投,拖累印尼大盤雅加達綜指在本月首個交易日跌2.79%,為本季以來第二大單日跌幅外,當天相關基金平均1.89%的跌幅,也居其間亞股基金排行榜末位置。不過,有分析認為,印尼目前市盈率還處於12.6倍的5年平均價值之下,加上當地基本面良好,股市下跌反而是進場收集建倉的機會。 ■梁亨

減息利好 印尼基金現曙光

據基金經理表示,今年一直困擾印尼央行的通脹正展現轉機,上月的通脹率由9月的4.61%,進一步降至4.42%,較市場預估的4.76%為佳,也偏向於央行的4%-6%目標區間的下限。

基於通脹壓力逐漸緩和,印尼央行於周四公布,國內參考利率下調半厘至6厘水平,為該國自2005年引入國家利率制度以來的最低。自央行上月12日首度減息以來,大盤由於當天的開盤價起只微跌0.18%,而日前當地證交所上市部董事指432家上市公司,僅1/4的財務報表是低於標準。而受惠於央行進一步減息刺激經濟,對當地股市有正面的刺激作用。

比如佔近三個月榜首的JF印尼基金,主要透過持有在印尼上市公司股票或與印尼經濟有關的公司股票,以達致長期資本增值。上述基金在2008年、2009年和2010年表現分別-57.86%、134.49%及51.54%;其資產百分比為97.1%股票及2.9%其他;而平均市盈率和標準差為14.05倍及44%。

經濟增長潛力備受看好

JF印尼基金的行業比重為28.73%金融服務、11.71%週期性消費、10.05%基本物料、11.8%電訊、9.96%防守性消費及5.73%工業。至於該基金三大資產比重股票為9.74% Bank Mandiri、8.78% Telekomunikasi Indonesia及5.88% Astra International TBK。

面對全球經濟放緩的影響,IMF上月卻上調印尼經濟增長至6.4%,如果增長達標,對有相關利益的公司業績具一定的鼓舞作用。事實上,雖然Bank Mandiri股價在上月最後的交易日下跌0.69%,由於今年首三季的淨收入同比增加47%至9,488兆(印尼盧比,下同),當中淨利息、手續費收入同比增加25%及21%,當天收盤價從開年以來,還是漲了11.87%。

至於Astra International首三季的淨收入同比增加30%至13.4兆,而淨利潤的45%是來自汽車銷售,因此截至上月底,股價今年的累計漲幅達26.5%;這些龍頭企業的業績很大程度是受惠消費者的購買力,良好的企業面有望再度吸引投資者對大盤的關注。

印尼基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
JF印尼基金	-11.89%	6.73%
法巴L1印尼股票基金 Acc	-11.93%	-0.15%
保誠印尼股票基金A Inc	-12.31%	0.61%
德盛印尼基金 A Dist	-13.18%	1.09%
富達印尼基金 A	-17.10%	-0.61%